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 ELŐSZÓ
﻿
Kedves Olvasóink!

„A szép, az igaz és maga a világ, a természet – szorosan összefügg  
egymással. A mi dolgunk az, hogy az összefüggéseket  

képességeinkhez és lehetőségeinkhez képest feltárni igyekezzünk.”
Alexits György

Alexits György gondolata arra emlékeztet, hogy a valóság megértése nem elszi-
getelt részletek, hanem az összefüggések feltárásán keresztül válik lehetségessé. 
Januári hírlevelünk ezt a megközelítést követi, amikor a rendészeti és igazságügyi 
gyakorlat aktuális kérdéseit tudományos reflexiókkal és intézményi tapasztala-
tokkal kapcsolja össze. A hazai hírekben hangsúlyosan jelenik meg a hatóságok 
összehangolt fellépése az illegális kereskedelem és a pénzügyi visszaélések ellen, 
míg az OKRI szakmai eseményei a büntetőjogi felelősség és a beszámítás kortárs 
dilemmáira irányítják a figyelmet. Nemzetközi kitekintésünk a vámigazgatás, 
a kiberbiztonság és az integritás kérdésköreit érinti, rávilágítva a technológiai 
fejlődés és a jogi keretek közötti feszültségekre. A Biztonsági kisokos gyakorlati 
tanácsai mindezt a mindennapi kockázatok felismerésének szintjén egészítik ki.

E gondolati keretben a hírek és témák egymás mellé rendezése nemcsak tájé-
koztat, hanem értelmezési kapaszkodót is kínál az olvasó számára.

Reméljük, ezúttal is felkeltettük kedves olvasóink figyelmét, és velünk tartanak 
januári híreink felfedezésében, amelyhez kellemes olvasást és jó szórakozást 
kívánunk!

Szerkesztőség
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SZERKESZTŐSÉGI HÍREK

Életműdíjban részesült Prof. dr. Korinek László, szerkesztőbizottságunk 
tagja

Az ELTE Társadalomtudományi Kutatóközpont Jogtudományi Intézete 2007 
óta adományozza életműdíját azoknak a kiemelkedő magyar jogtudósoknak, 
akik tudományos tevékenységükkel jelentősen hozzájárultak a hazai és/vagy 
nemzetközi jogtudomány fejlődéséhez. A bizottság döntése alapján a 2025. évi 
Életműdíj kitüntetettje Prof. dr. Korinek László, az MTA rendes tagja lett. Az ün-
nepségen a díjazott Szolidaritás, bajtársiasság, cinkosság a rendőrök között 
címmel tartott ünnepi előadást.

Gratulálunk professzor úrnak az elismeréshez!

Prof. dr. Finszter Géza kitüntetése a PTE ünnepi tanévnyitóján

A Pécsi Tudományegyetem Ál-
lam- és Jogtudományi Kara 2025. 
szeptember 1-jén tartotta ünnepi 
tanévnyitó tanácsülését a Molnár 
Kálmán előadóteremben, amel�-
lyel megnyitotta a 2025/2026-os 
tanévet. A rendezvény legkiemel-
kedőbb eseménye volt, hogy a Pro 
Facultate Iuridico-Politica Uni-
versitatis Quinqueecclesiensis ér-
demérem arany fokozatát dr. Finsz-

ter Géza professor emeritus, az MTA doktora vehette át. Az elismerést a karon 
végzett két évtizedes kiemelkedő oktatói és tudományos munkájáért, valamint 
a bűnügyi tudományok területén nyújtott kimagasló szakmai teljesítményéért 
kapta. Az ünnepségen a kar vezetői és meghívott díszvendégek jelenlétében 
adták át a díjakat és köszöntötték az új tanévet.

Gratulálunk professzor úrnak az elismeréshez!

Olvasottsági statisztikák a Belügyi Szemle Open Journal Systems (OJS) 
rendszerében

A Belügyi Szemle OJS online rendszerében 2024. februárjától 2026. január 8-ig 
188 lapszám és 1912 tudományos cikk jelent meg digitális formában.

Prof. dr. Finszter Géza a PTE ÁJK Büntetőjogi Tanszékén
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Az elmúlt egy év legolvasottabb cikkei (absztraktmegtekintések alapján) 

1. legolvasottabb cikk:
Évfolyam: 70. évf., 3. különszám (2022) – Tanulmányok
Cím: Az incel mozgalom mint nőgyűlölő terrorfenyegetés
Megjelenés: 2022. november 28.
Szerző: Márton Tibor Serbakov (Pécsi Tudományegyetem)
DOI: https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.SPEC.3.2

2. legolvasottabb cikk:
Évfolyam: 72. évf., 4. szám (2024) – Tanulmányok
Cím: A rejtve maradt gyermekbántalmazás és a gyermekvédelmi (és igaz-
ságszolgáltatási) rendszer működése közötti összefüggés
Megjelenés: 2024. április 27.
Szerző: Solt Ágnes (Országos Kriminológiai Intézet)
DOI: https://doi.org/10.38146/bsz-ajia.2024.v72.i4.pp559-576

3. legolvasottabb cikk:
Évfolyam: 73. évf., 2. szám (2025) – Tanulmányok
Cím: Mesterséges intelligenciával támogatott innovatív korrupcióazonosító 
rendszer alapvetései a közigazgatásban
Megjelenés: 2025. február 13.
Szerzők:
Surányiné Temesi Mária (Belügyminisztérium)
Kocsis László (Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium)
DOI: https://doi.org/10.38146/bsz-ajia.2025.v73.i2.pp235-252

Szerkesztőségünk továbbra is fontosnak tartja, hogy digitális formában is elér-
hetővé tegye a Belügyi Szemlében publikálásra kerülő cikkeket, így támogatva 
a hazai és a nemzetközi tudományos kutatásokat. Elkötelezettek vagyunk az 
OJS fejlesztésében, ezért a jövőben egy minden szempontból előremutató és 
modern online környezetet kívánunk biztosítani a szerzők, a lektorok és az 
olvasók számára.

A Belügyi Szemle OJS online rendszerében 2024. februárjától 2026. január 8-ig terjedő időszak cik-
keinek statisztikai adatai láthatók havi bontásban

https://doi.org/10.38146/BSZ.2022.SPEC.3.2
https://doi.org/10.38146/bsz-ajia.2024.v72.i4.pp559-576
https://doi.org/10.38146/bsz-ajia.2025.v73.i2.pp235-252
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2026-tól kezdődően negyedévente friss statisztikai adatokat teszünk közzé 
hírlevelünkben minden érdeklődő számára.

OKRI HÍREK

Beszámítás a büntetőjogban

Beszámítás a büntetőjogban – Elméleti és gyakorlati kérdések a XXI. század 
kihívásainak tükrében címmel az ELTE TK Jogtudományi Kutatóintézetével 
együttműködésben 2025. december 4-én tudományos konferenciát szerveztünk.
A konferencia célja annak megvitatása volt, hogyan alakul a büntetőjogi beszá-
mítás tradicionális fogalma a XXI. századi gazdasági és társadalmi változások 
tükrében, mennyire képes ezeknek megfelelni, és milyen tendenciák, fejlesztési 
lehetőségek vázolhatók fel a jövőre nézve.

Kapcsolódó linkek:
https://okri.hu/index.php?view=article&id=42:rendezvenyek&catid=2:uncate-
gorised 

https://jog.tk.elte.hu/esemeny/2025/10/konferencia-beszamitas-a-buntetojogban
Forrás:	 https://okri.hu/index.php?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised

NAV HÍREK

Kanapéba ágyazták a koszovói cigit

Sarokülő-garnitúrába rejtett, 12 millió forint ér-
tékű cigarettaszállítmányt foglaltak le a röszkei 
pénzügyőrök a határon. A koszovói rendszámú 
teherautót a röntgenvizsgálat buktatta le. A szerb 
sofőr a dokumentumok szerint bútorokat szállított, 
azonban az ellenőrzést végző pénzügyőr felfigyelt a 
gyanús árnyaltú képekre a röntgenátvilágítás során. 
Két ülőbútorból összesen 526 karton, 5260 doboz 
koszovói zárjegyes, Winston márkájú cigaretta ke-
rült elő. A pénzügyőrök a NAV Dél-Alföldi Bűnügyi 
Igazgatóságán költségvetési csalás elkövetésének 
gyanúja miatt tettek feljelentést.

Dupla vagy semmi

Elrendelte a bíróság annak a férfinak a letartóztatását, akivel szemben a pénzügyi 
nyomozók és járőrök már korábban is eljárást indítottak adózás alól elvont jöve-

https://okri.hu/index.php?view=article&id=42:rendezvenyek&catid=2:uncategorised
https://okri.hu/index.php?view=article&id=42:rendezvenyek&catid=2:uncategorised
https://jog.tk.elte.hu/esemeny/2025/10/konferencia-beszamitas-a-buntetojogban
https://okri.hu/index.php?view=article&id=43:okri-hirek&catid=2:uncategorised
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déki termékek miatt. A NAV Észak-magyarországi 
Bűnügyi Igazgatóságának jelzése alapján a Bevetési 
Igazgatóság járőrei félévvel ezelőtt intézkedtek a 
férfival szemben, aki egy Heves vármegyei tele-
pülésen autójából kartondobozokat pakolt be egy 
garázsba. A kartonokból csaknem 150 kilogramm 
vágott dohány és több mint 90 ezer doboz zárjegy 
nélküli cigaretta került elő, amelyeket a nyomo-
zók egyidejű értesítése mellett az egyenruhások 
lefoglaltak. Az ügyben pénzmosás bűncselekmény 
elkövetésének gyanúja miatt indított eljárást a nyo-
mozó hatóság. Az elkövető nem tanult a hibájából, 

esze ágában sem volt felhagyni a dohánybiznisszel. A pénzügyőrök azonban 
másodjára is lecsaptak: adózás alól elvont cigaretta szállítása közben ellenőriz-
ték ismét, majd több helyszínen egyszerre végeztek kutatásokat. Az intézkedés 
során 4751 doboz cigarettát foglaltak le. A nyomozók összesen 293 millió forint 
értékű, adózás alól elvont jövedéki terméket érintően hallgatták ki pénzmosás 
bűntett elkövetésének megalapozott gyanúja miatt a férfit. Az Egri Járásbíróság 
az őrizetbe vételt követően elrendelte az elkövető letartóztatását.

Összehangolt hatósági razzia a Nagybani Piac közelében

A NAV a társhatóságokkal összehangolt akcióban 
csapott le egy szervezetten működő, külföldi áru-
szállítói hálózatra, amely több tonnányi diót, szőlőt, 
narancsot, mandarint és egyéb ellenőrizetlen mező-
gazdasági terméket próbált értékesíteni a Nagybani 
Piac közelében található parkoló területén. A NAV 
folyamatos jelenléttel tartja fenn a rendet, nemcsak a 
piacon, hanem a környező parkolókban is. Ezúttal az 
álfallal leválasztott „csempészrekesszel” rendelkező 
teherautókat a vevők helyett az adóhivatal revizorai, 
valamint a rendőrség és a Nemzeti Kereskedelmi és 
Fogyasztóvédelmi Hatóság (NKFH) munkatársai fo-

gadták a Nagybani Piac közelében lévő nagyáruház parkolójában. A többségében 
román állampolgárságú személyek jellemzően lengyel rendszámú, csempészrak-
térrel kibővített teherautókkal érkeztek. A mintegy hat tonna dió, 2,5 tonna szőlő, 
valamint több mázsa egyéb zöldség és gyümölcs eredetét jellemzően semmilyen 
dokumentummal nem tudták igazolni. Az igazolatlan eredetű áruval nagyüzemben 
seftelő adózók súlyos szankcióval számolhatnak, a bírság mértéke ugyanis az igazo-
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latlan eredetű áru piaci értékének 40 százaléka is lehet. Csak a NAV által kiszabott 
mulasztási bírság összege meghaladhatja a 10 millió forintot. Mindezeken túl az 
intézkedés során a rendőrök helyszíni bírságot szabtak ki, az NKFH munkatársai 
pedig valamennyi ügyben eljárást indítottak az áru nyomonkövethetőségének 
és megfelelő jelölésének hiánya miatt. Az összehangolt fellépés jól mutatja, hogy 
következetes jelenlétükkel a hatóságok továbbra is kiemelt figyelmet fordítanak 
az illegális kereskedelem visszaszorítására, az ellenőrizetlen eredetű élelmiszerek 
kiszűrésére és a tisztességes piaci verseny biztosítására.

A JANUÁRI LAPSZÁM TARTALMÁBÓL

Himpli Lénárd: A szankciórendszer csúcsán: életfogytig tartó szabadságvesz-
tés a büntetési célok tükrében című tanulmányának célja az életfogytig tartó 
szabadságvesztés, különösen a tényleges életfogytig tartó szabadságvesztés 
büntetőjogi és büntetés-végrehajtási céljainak vizsgálata a hatályos magyar jogi 
szabályozás tükrében.

Csizner Zoltán: Elektronikus bizonyítékok az időprésben című cikke az EU 
2023-ban elfogadott, elektronikus bizonyítékok határon átnyúló beszerzését 
egyszerűsítő normacsomag tartalmát és működését mutatja be. Emellett összegzi 
azokat a gyakorlati és intézményi feladatokat, amelyeket a 2026. augusztus 18-
tól alkalmazandó szabályozásra való eredményes felkészülés érdekében végre 
kell hajtani.

Fórizs Sándor és Lippai Zsolt: A biztonsági, magánbiztonsági igények tükrö-
ződése a német felsőoktatásban című publikációjukban a biztonsági, magánbiz-
tonsági kérdésekkel összefüggő németországi felsőoktatási szakokat vizsgálják, 
párhuzamot vonva egyes magyarországi sajátosságokkal.

Bereczki Zsolt László, Tóth Katalin és Miklósi Márta: Az oktatás és a bűn-
elkövetés összefüggései a tanulási zavarok tükrében. Fiatalkorú bűnelkövetők 
szövegértési képességeinek vizsgálata egy magyarországi javítóintézetben című 
tanulmányukban azt vizsgálják, milyen összefüggés mutatható ki az oktatási 
háttér, tanulási zavarok, anómia és bűnelkövetés között. A szerzők szövegér-
tés-vizsgálatokat végeztek egy hazai javítóintézetben.

Kardos Pál és Őszi Arnold: Segédrendészeti program New Yorkban című 
művükben az Egyesült Államokban működő, önkéntesekből álló rendészeti 
szervezetet, a New York-i segédrendőrséget mutatják be, működését, összetételét, 
a rá vonatkozó szabályozásokat ismertetik.

Cieleszky Péter: A kriminálstatisztika valósága 1. Bevezetés a kriminálstatisz-
tikai megközelítésbe című cikkében bemutatja, hogy a bűnügyi helyzet meg-
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ismerését milyen módon határozzák meg a kriminálstatisztikai megközelítés 
lehetőségei és korlátai.

Wasim Khraisha: Kiberbiztonság a felhőiparban. Jogi kötelezettségek és 
felelősség az európai szabályozás és a technológia fejlődés tükrében című pub-
likációjában a felhőalapú számítástechnika (cloud computing) alkalmazásával 
összefüggő kiberbiztonsági sebezhetőségeket, valamint az ezek kezelésére irá-
nyuló európai uniós jogi szabályozásokat vizsgálja. (Magyar nyelvű utánközlés.)

Francois Regis Nshimiyimana: A Budapesti Egyezmény adaptálása az újon-
nan megjelenő kiberfenyegetések kezelésére című művében vizsgálja, hogy 
szükséges-e a Budapesti Egyezmény adaptálása az újonnan megjelenő kiberfe-
nyegetések – így különösen a zsarolóvírus-támadások, a kriptovaluták jogellenes 
felhasználása, a mesterséges intelligencia, az Internet of Things rendszerek 
sérülékenységei, valamint a határon átnyúló joghatósági kihívások – hatékony 
kezelése érdekében. (Magyar nyelvű utánközlés).

Kaliman Sabrina Judith: Az erőszakos eltűnések az Emberi Jogok Európai 
Bíróságának gyakorlatában című tanulmányának célja az erőszakos eltűnés 
bűncselekménye lényegi jellemzőinek vizsgálata az Emberi Jogok Európai Bí-
róságának gyakorlatában, valamint a bíróság releváns ítéleteinek bemutatása 
és elemzése. (Magyar nyelvű utánközlés.)

Wasim Khraisha: Cybersecurity in Cloud Industry: Legal Obligations and 
Liabilities under European Regulations & Technological Advancements

Francois Regis Nshimiyimana: Adapting the Budapest Convention to address 
emerging cyber threats

Sabrina Judith Kaliman: Forced Disappearances in the European Court of 
Human Rights

Interjú dr. Varga Péter r. dandártábornokkal, a Győr-Moson-Sopron Várme-
gyei Rendőr-főkapitányság vezetőjével.

Hottó István: „Iskolába jártam Pécsett” (Gondolatok a Pécsi Jogi Kar szellemi 
műhelyéről). Interjú a Pro Facultate Iuridico-Politica Universitatis Quinqueecc-
lesiensis érdemérem arany fokozatával kitüntetett Finszter Gézával.

A SZAKMAI ÉS TUDOMÁNYOS ÉLET HÍREI

Január 26. Nemzetközi Vámnap
A Nemzetközi Vámnap minden év január 26-án van, és ezen a napon a világ vám-
szolgálatainak munkáját ünneplik, emlékezve a Vám Világszervezet (WCO) 1953. 
január 26-i első ülésére, amely a tagállamok kereskedelmi hatékonyságát és biz-
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tonságát támogatja. A világnapot 1983 óta ünneplik, és Magyarországon 1992 óta 
számít ünnepnek, a Nemzeti Adó- és Vámhivatalnál (NAV) ez munkaszüneti nap is. 

2026-os WCO Technológiai Konferencia és Kiállítás

A World Customs Organization (WCO) 2026-os konferenciája Technology Confe-
rence & Exhibition Customs Agility in a Complex World: Securing and Facilitating 
Trade through Innovation címmel 2026. január 28–30. között kerül megrendezésre 
Abu Dhabiban, az Egyesült Arab Emírségekben. Az esemény célja, hogy a vámszol-
gálatok, technológiai partnerek és nemzetközi szervezetek számára platformot 
biztosítson a határok védelmét erősítő, a kereskedelmet pedig gyorsító innovatív 
technológiák és gyakorlatok bemutatására. A rendezvény keretében plenáris 
előadások, kerekasztal-beszélgetések, szakmai bemutatók és technológiai kiállí-
tás várja a résztvevőket, hogy megvitassák, miként erősíthetik meg a vámszervek 
rugalmasságát egy egyre összetettebb globális környezetben, miközben növelik a 
hatékonyságot és támogatják a nemzetközi kereskedelmet.

Forrás:	 https://wcotechconf2026.wcoevents.org/

United for Integrity – Nemzetközi Korrupcióellenes és Integritási Vetélkedő

A fiatal generáció bevonása kulcsfontosságú a jövő integritásközpontú közszolgálatá-
nak építésében. Ennek jegyében a Nemzeti Védelmi Szolgálat második alkalommal 
rendezte meg a United for Integrity – International Anti-Corruption and Integrity 
Challenge elnevezésű nemzetközi vetélkedőt 2025. december 9-én. Az esemény idén 
hat ország részvételével zajlott: Horvátország, Németország, Olaszország, Portugália, 
Románia és Magyarország rendészeti hallgatói érkeztek Budapestre, hogy együtt 
fejlesszék tudásukat a korrupciómegelőzés és az integritás területén. A csapatok 
hat különböző állomásból álló feladatsort hajtottak végre; minden állomáson 20 
perc állt rendelkezésükre, hogy kreatív, gyakorlati és szakmai kihívásokon keresz-
tül mutassák meg kommunikációs, csapatmunkára épülő és problémamegoldó 
készségeiket. Az NVSZ szakmai munkatársaiból és az NKE oktatójából álló zsűri a 
nap végén kategóriánként értékelte a csapatok teljesítményét, így minden csapat 
nyertesként távozott. A Nemzeti Védelmi Szolgálat ezúton is köszönetet mond 
minden partnerének, zsűritagnak és résztvevőnek, akik hozzájárultak ahhoz, hogy 
a United for Integrity vetélkedő ismét valódi nemzetközi siker legyen.

Forrás:	 https://nvsz.hu/hirek/?p=621

Teremavató és konferencia a tudomány ünnepén

Ünnepélyes keretek között avatták fel a Rendőrség Tudományos Tanácsa, a Bel-
ügyi Tudományos Tanács és a Magyar Rendészettudományi Társaság által szer-
vezett szimpózium keretében a Dr. Katona Géza Konferenciatermet Budapesten. 

https://wcotechconf2026.wcoevents.org/
https://nvsz.hu/hirek/?p=621
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Az előadók a digitalizációnak a rendőrképzésben betöltött szerepét járták körül. 
Dr. Németh József ezredes, a Rendőrség Tudományos Tanácsának elnöke vezette 
le azt a konferenciát, melynek a Rendőrségi Oktatási és Kiképző Központ Adyligeti 
Rendőrképző Akadémia adott otthont. A tudományos tanácskozás megnyitóján dr. 
Németh József és dr. Horváth Ádám István ezredesek adták át az új, a Szent György 
Program részeként kialakított konferenciatermet, melynek névadójául a hazai 
daktiloszkópia és személyazonosítás úttörője, a 2016-ban elhunyt dr. Katona Géza 
dandártábornokot választották. Pályafutását és munkásságát prof. dr. Sallai János ny. 
ezredes, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem professor emeritusa méltatta. Dr. Katona 
Géza dandártábornok 37 év szolgálatot követően, nyugállományba vonulása után 
is oktató maradt, egészen haláláig publikált.
Forrás:	 https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/te-

remavato-es-konferencia-a-tudomany-unnepen

A Duna mint közös tudományos és szakpolitikai tér – UNESCO IHP regio-
nális konzultáció Bécsben

A Strengthening Regional Water Cooperation through Danube Basin Pers-
pectives and Broader Country Engagement című UNESCO Intergovernmental 
Hydrological Programme (IHP – Kormányközi Hidrológiai Program) regionális 
konzultációt december 10-én Bécsben, a BOKU River Lab helyszínén rendezték 
meg. A konzultáció központi célja az volt, hogy megerősítse a hidrológiai tudomány, 
az oktatás és a gyakorlati vízgazdálkodás közötti kapcsolatokat, valamint új lendü-
letet adjon a Duna-medencére fókuszáló regionális együttműködésnek az IHP 
kilencedik fázisának (IHP-IX) keretében. A konzultáción mintegy 35 szakértő vett 
részt 17 országból, köztük nemcsak a Duna-medence államai, hanem tengerentúli 
partnerek is. Az eseményen az UNESCO, a Nemzetközi Duna-védelmi Bizottság 
(ICPDR), az EU Duna Régió Stratégia (EUSDR), nemzeti IHP bizottságok, egyetemek 
és kutatóintézetek képviselői közösen vitatták meg, miként lehet hatékonyabban 
összekapcsolni a tudományos eredményeket a vízügyi döntéshozatallal. A rendez-
vény egyben illeszkedett az UNESCO víztudományi jubileumi évéhez is.
Forrás:	 https://vtk.uni-nke.hu/hirek/2026/01/05/a-duna-mint-kozos-tudomanyos-es-szakpoli-

tikai-ter-unesco-ihp-regionalis-konzultacio-becsben

Határozott fellépés az embercsempészet ellen: globális szövetség ült össze 
Brüsszelben

Brüsszelben 2025. december 10-én megrendezték a Globális Szövetség ember-
csempészet elleni küzdelemért második nemzetközi konferenciáját, amelyen az 
Európai Unió tagállamai, nemzetközi partnerek és ügynökségek képviselői együtt 
erősítették meg elköteleződésüket az embercsempészet elleni fellépésben. A talál-
kozón hangsúlyozták a nemzetközi együttműködés fontosságát a migránscsempész 

https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/teremavato-es-konferencia-a-tudomany-unnepen
https://www.police.hu/hu/hirek-es-informaciok/legfrissebb-hireink/zsaru-magazin/teremavato-es-konferencia-a-tudomany-unnepen
https://vtk.uni-nke.hu/hirek/2026/01/05/a-duna-mint-kozos-tudomanyos-es-szakpolitikai-ter-unesco-ihp-regionalis-konzultacio-becsben
https://vtk.uni-nke.hu/hirek/2026/01/05/a-duna-mint-kozos-tudomanyos-es-szakpolitikai-ter-unesco-ihp-regionalis-konzultacio-becsben
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hálózatok elleni hatékonyabb fellépés, az irreguláris migráció megelőzése és a jogi 
utak biztosítása érdekében. A konferencián az Europol is részt vett, bemutatva a 
DigiNeX program keretében végzett első közös akciók eredményeit, amelyek a 
csempészhálózatok digitális eszközökkel történő feltérképezésére és felszámolá-
sára irányulnak.
Forrás:	 https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/firm-stand-against-mig-

rant-smuggling-global-alliance-convened-in-brussels

Új jelentés vizsgálja a robotika és a pilóta nélküli rendszerek bűnözés elleni 
küzdelemben való alkalmazását

Az Europol The Unmanned Future(s) című jelentése azt vizsgálja, hogyan befo-
lyásolják a robotikai és autonóm (személyzet nélküli) rendszerek a bűnözés és 
a bűnüldözés jövőjét Európában. A tanulmány előretekintő, forgatókönyv-alapú 
megközelítést alkalmaz, és arra figyelmeztet, hogy ezek a technológiák egyszerre 
jelentenek lehetőséget a rendvédelem számára és új kockázatot a közbiztonságra. 
A jelentés szerint az autonóm eszközök – például drónok, földi robotok, önvezető 
járművek és pilóta nélküli tengeri rendszerek – hatékonyabbá tehetik a rendőrségi 
munkát. Ugyanakkor a bűnözők és szélsőséges csoportok is egyre inkább kihasz-
nálhatják ezeket az eszközöket. Az Europol kiemeli, hogy a technológiai fejlődéshez 
a jogi és etikai keretek lassabban alkalmazkodnak. A szabályozás hiányosságai 
és az átláthatóság kérdései komoly kihívást jelentenek a közbizalom fenntartása 
szempontjából, ezért a jelentés hangsúlyozza a képzés és az etikus, elszámoltatható 
alkalmazás fontosságát.
Forrás:	 https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/new-report-explores-use-

of-robotics-and-unmanned-systems-in-fight-against-crime

Az Európai Bizottság közzétette a mesterséges intelligencia által létreho-
zott tartalom jelölésére és címkézésére vonatkozó gyakorlati kódex első 
tervezetét

Az Európai Bizottság 2025 decemberében közzétette az első tervezetet egy gyakor-
lati kódexhez, amelynek célja a mesterséges intelligencia (MI) által generált vagy 
manipulált tartalmak átláthatóságának növelése. Ez a dokumentum – összhangban 
az EU mesterséges intelligenciáról szóló jogszabályának (AI Act) 50. cikkével – irány-
mutatást ad arra, hogyan kell jelölni és címkézni az MI által létrehozott tartalmakat 
olyan módon, hogy azok géppel olvashatók és könnyen felismerhetők legyenek a 
felhasználók számára. 

A tervezet két fő részből áll:

•	 A generatív MI-rendszereket szolgáltató szervezetek számára javasolt sza-
bályok a tartalom jelölésére és annak észlelhetőségére (például szöveg, kép, 
videó) géppel olvasható formátumban.

https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/firm-stand-against-migrant-smuggling-global-alliance-convened-in-brussels
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/firm-stand-against-migrant-smuggling-global-alliance-convened-in-brussels
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/new-report-explores-use-of-robotics-and-unmanned-systems-in-fight-against-crime
https://www.europol.europa.eu/media-press/newsroom/news/new-report-explores-use-of-robotics-and-unmanned-systems-in-fight-against-crime
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•	 A generatív MI-t alkalmazó felhasználók számára (különösen szakmai célok-
ra) javasolt útmutatás a deepfake-ek és egyes MI-vel létrehozott vagy ma-
nipulált szövegek egyértelmű címkézésére, főleg közérdekű témák esetén. 

Az Európai Bizottság visszajelzéseket gyűjt a tervezetről 2026. január 23-ig, majd a 
második tervezet várhatóan 2026. március közepére készül el, és a végleges gya-
korlati kódexet 2026. júniusára tervezik. 

A vonatkozó átláthatósági szabályok várhatóan 2026. augusztus 2-án lépnek hatályba, 
ami segít csökkenteni a félrevezető vagy hamis MI-tartalmak kockázatát és erősíti 
a bizalmat az online információk iránt.

Forrás:	 https://digital-strategy.ec.europa.eu/hu/news/commission-publishes-first-draft-code- 
practice-marking-and-labelling-ai-generated-content

BIZTONSÁGI KISOKOS

Átverés az ajtónk előtt

Bár egész évben találkozhatunk a csomagos átverések különböző fajtáival, az 
ünnepi szezon közeledtével – amikor jelentősen megnő az internetes rendelé-
sek és a kibertámadások száma – érdemes különös óvatossággal eljárni, ha egy 
nem várt futár csenget be hozzánk csomaggal a kezében. Amennyiben váratlan 
csomagot kapunk, először érdemes körbekérdezni családunk, barátaink körében, 
hátha valaki meglepett minket valamivel, csak elfelejtette megemlíteni. Azonban, 
ha senki nem jelentkezik a csomag miatt, elképzelhető, hogy az alábbi átverések 
egyikével nézünk szembe.

Fontos megjegyezni, hogy ilyen esetekben semmilyen körülmények között ne 
olvassuk be a csomagoláson található QR-kódokat és ne hívjuk fel a feltüntetett 
telefonszámokat, mert könnyen lehet, hogy azok is a csalás részét képezik.

A csomagos átverések fajtái

•	 Rendeléspolírozás: Ez egy viszonylag ártalmatlan módszer, amely során a 
felhasználók olyan terméket kapnak, amelyet nem ők rendeltek, az eladók 
pedig pozitív értékelést írnak a felhasználók nevében, hogy javítsák az eladá-
si rangsorukat. Ennek a kivitelezéséhez az eladók kiszivárgott adatbázisokat 
vásárolnak, amelyeket saját maguknál regisztrálnak az áldozatok nevével és 
címével, az e-mail címeket és a fizetési adatokat viszont a sajátjukkal töltik 
ki, így az áldozatok nem szenvednek anyagi veszteséget.

•	 „Szerencséd van, de előbb írd meg a véleményed!”: Ennél az átverésnél a 
támadók egy rosszindulatú weboldal meglátogatására igyekeznek rávenni 
az áldozatokat, amihez különféle módszereket alkalmaznak. A leggyakoribb 

https://digital-strategy.ec.europa.eu/hu/news/commission-publishes-first-draft-code-practice-marking-and-labelling-ai-generated-content
https://digital-strategy.ec.europa.eu/hu/news/commission-publishes-first-draft-code-practice-marking-and-labelling-ai-generated-content
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ezek közül az: „Ajándékot kaptál! Olvasd be a QR-kódot, hogy megtudd, ki 
küldte!” „Írd meg a véleményed termékünkről és kapsz X összegű aján-
dékkártyát!” „Erősítsd meg az ingyenesen kézbesített termék átvételét!”

A támadók általában a termék mellé egy, a rosszindulatú weboldalra mutató 
QR-kódot tartalmazó kártyát mellékelnek. Miután az áldozat beolvassa ezt a 
kódot és meglátogatja a weboldalt, a támadás a klasszikus QR-kódos adatha-
lász támadásként (quishing) folytatódik, ahol személyes információk, például 
bejelentkezési vagy fizetési adatok megadására, vagy rosszindulatú alkalmazás 
telepítésére igyekeznek rávenni a felhasználókat.

Megjegyzés: A fenti két módszert csak azok az online kereskedők tudják végre-
hajtani, akik megengedhetik maguknak az ilyenfajta „promóciós taktikákat” 
és ingyen küldhetnek termékeikből az áldozatoknak.

•	 Kézbesíthetetlen csomag: Ilyenkor csomag helyett az áldozatok egy értesí-
tőt találnak az ajtajuk előtt, általában olyan szöveggel, hogy „Sajnos futárunk 
nem tudta kézbesíteni a csomagot, mert nem volt otthon és a magas értékű 
ajándékcsomagokat csak személyesen adhatják át…”. Általában a támadók 
arra kérik áldozataikat, hogy a csomag sikeres kézbesítése érdekében vegyék 
fel a kapcsolatot az értesítőn szereplő QR-kódon és/vagy telefonszámon ke-
resztül. A kapcsolatfelvétel során a támadók igyekeznek érzékeny adatokat 
begyűjteni az áldozatoktól, például pénzügyi és bejelentkezési adatokat, vagy 
egyszer használatos kódokat. Az is előfordulhat, hogy azt ígérik egy alacso-
nyabb összeg ellenében, hogy újrakézbesítik a csomagot, az így megszerezett 
pénzügyi adatokkal viszont később nagyobb összegeket emelnek le a szám-
lákról, de nem ritka a vámfizetési felszólítás sem. Egyes esetekben még egy 

„futár” is megjelenhet az ajtónk előtt a pénz sikeres beszedése érdekében.

Egy összetett, erős manipulációt alkalmazó támadási forgatókönyv során, az 
értesítőben feltüntetett telefonszám felhívása során arról tájékoztathatnak, 
hogy a csomag újrakézbesítéséért szállítási díjat kell fizetni, ennek megtör-
ténte után pedig egy „rendőrségi” hívás érkezik, amiben azt állítják, hogy a 
csomagban kábítószert találtak és a büntetőeljárás elkerülése érdekében 
további összeg befizetését kérik.

•	 Utánvétes fizetés: Szintén népszerű támadási módszer, mikor a támadók 
előre promótált termékeket küldenek az áldozatoknak, azok tudta nélkül 
vagy éppen a beleegyezésükkel. A „futár” türelmetlenül áll az ajtóban egy 
olyan – látszólag népszerű terméket, például egy csúcskategóriás okostelefont 
tartalmazó – csomaggal a kezében, amiért átvételkor kell fizetni, azonban az 
összeg jóval kedvezőbb a piaci árakhoz képest. Ilyenkor a csalók az emberi 
kapzsiságot, illetve a sürgetés okozta nyomást igyekeznek kihasználni, arra 
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számítva, hogy az áldozat a nagy kapkodásban nem ellenőrzi majd a terméket. 
A fizetés után a „futár” elsiet, az áldozat pedig a csomagot kibontva a termék 
egy hamisított verzióját vagy szemetet talál.

Arra az esetre, ha nem fizetünk a csomagért, a csalók előállhatnak egy B-tervvel, 
amely során arra kérnek, hogy adjunk meg egy egyszer használatos kódot 
bankfiókunkhoz, hogy megerősítsük a rendelés lemondását.

•	 Célzott támadások: Egyes bűnszervezetek célzott, személyre szabott táma-
dásokat is végrehajthatnak előre kiválasztott felhasználók vagy szervezetek 
ellen. Egy Ledger kriptopénztárca-tulajdonostól például megpróbáltak egy-
szer kriptovalutát lopni úgy, hogy a bűnözők ingyenes garanciális cseretárcát 
küldtek a felhasználónak, az új kriptotárca azonban csak egy rosszindulatú 
programokkal teli USB volt. A postai úton küldött rosszindulatú USB-ket a 
FIN7 zsarolóvírus-banda is alkalmazta támadásaik során.

A fentiekhez hasonló csalások sajnos arra engednek következtetni, hogy a címünk 
és egyéb adataink kompromittálódhattak és elképzelhető, hogy a későbbiekben 
más támadásokhoz is felhasználják majd a kiszivárgott adatainkat. Ilyen ese-
tekben nem árt felkészülnünk, ahol csak lehet, engedélyezzük a kétfaktoros 
azonosítást, és legyünk gyanakvóak a váratlan hívásokkal szemben!

Mi a teendő, ha váratlan csomag érkezik?

•	 Vizsgáljuk meg alaposan a csomagot gyanús jelek után kutatva, és olvassuk 
el figyelmesen a kísérőlevélben szereplő információkat!

•	 Készítsünk fényképeket a csomagról, illetve felbontás esetén is őrizzük meg a 
csomagolást, ha a későbbiekben esetleg bizonyítékot kéne felmutatnunk róla.

•	 Soha ne olvassuk be a csomagon szereplő QR-kódokat, illetve link fel-
tüntetése esetén se látogassunk el a csomagon feltüntetett weboldalra!

•	 Soha ne hívjuk fel a csomagon feltüntetett telefonszámokat, ugyanis meg-
eshet, hogy azok is a csalás részét képezik.

•	 Soha ne fizessünk váratlan csomagért (szállítási és vámdíjat sem), és 
ne adjunk meg pénzügyi adatokat futároknak!

•	 Váratlan csomaggal érkezett adathordozókat és egyéb elektronikai esz-
közöket ne csatlakoztassunk számítógépünkhöz, okoseszközeinkhez!

•	 Amennyiben a váratlan csomag egy ismert futárszolgálattal (Amazon, DHL 
Express, GLS, DPD stb.) érkezik, keressük fel a futárszolgálat hivatalos web-
oldalát, és ott keressünk információkat a csomagról (küldemény állapota, 
feladó adatai stb.)! Amennyiben a csomag rendelkezik követési számmal, 
manuálisan adjuk meg a futárszolgálat hivatalos weboldalán és ne QR-kód 
segítségével olvassuk be!
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•	 A gyanúsnak vélt csomagokat jelentsük a futárszolgálatnak és a rend-
őrségnek egyaránt!

Forrás:	 https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/atveres-az-ajtonk-elott/

KÖNYV- ÉS FOLYÓIRATSZEMLE

KÖNYVEK

„A történeti alkotmány (…) jogtörténetbe váltott át”

A kötet Magyarország történeti alkotmányáról, illetve al-
kotmánytörténetéről szóló, magyar jogtudósok kiadatlan 
munkáiból közöl válogatást. Az olvasók minden szövegköz-
lés előtt egy-egy bevezető tanulmányt találnak, amely az 
eredeti szerzők írásainak, illetve egyetemi/jogakadémiai 
előadásjegyzeteinek kontextusát mutatja be a szerzők rövid 
szakmai életrajzával együtt, kiemeli a források legfontosabb 
tartalmi elemeit, sajátosságait és újításait. Az itt közölt, jórészt 
ismeretlen, eddig lappangó források feltárása fontos hozzá-

járulás lehet a történeti alkotmány megismeréséhez, és nélkülözhetetlen mű a 
Magyarország alkotmány- és jogtörténetével foglalkozó szakemberek számára.

Az eredeti szövegeket válogatta, szerkesztette, jegyzetekkel és előtanulmányokkal 
ellátta Schweitzer Gábor, tudományos főmunkatárs, HUN-REN Társadalomtudo-
mányi Kutatóközpont Jogtudományi Intézet; egyetemi tanár, NKE Államtudományi 
és Nemzetközi Tanulmányok Kar, Budapest és Szente Zoltán, kutatóprofesszor, 
HUN-REN Társadalomtudományi Kutatóközpont Jogtudományi Intézet, Budapest; 
Fernand Braudel Senior Fellow, European University Institute, Firenze.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Magyar Akadémiai Kiadó 344  oldal 978-963-644-059-0 2024

Forrás:	 https://jog.tk.elte.hu/a-torteneti-alkotmany-jogtortenetbe-valtott-at

A pénzügyi csalások elkerüléséhez további információt  
a KiberPajzs oldalán találhatunk.

https://nki.gov.hu/it-biztonsag/tanacsok/atveres-az-ajtonk-elott/
https://jog.tk.elte.hu/a-torteneti-alkotmany-jogtortenetbe-valtott-at
https://kiberpajzs.hu/
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The Nature and Limitations of Conscience in Healthcare

A kötet az egészségügyi döntéshozatalban megjelenő lelkiis-
meret szerepét vizsgálja jogi, etikai és filozófiai szempontból, 
hangsúlyozva, hogy a lelkiismeret nem csupán a lelkiisme-
reti kifogás klasszikus eseteiben van jelen, hanem áthatja 
a mindennapi ellátási döntéseket is. Ugyanakkor amellett 
érvel, hogy nem minden lelkiismereti döntés érdemel jogi 
vagy társadalmi védelmet: ezek mérlegelendő érdekek, nem 
pedig automatikus jogok, és csak akkor védhetők, ha az egyén 
meghatározott felelősségeknek eleget tesz. A könyv kritikai 

szemmel tárgyalja az együttműködés és az intézményi lelkiismeret kérdését, 
valamint nagyobb figyelmet sürget a „lelkiismereti szolgáltatásra”, végül pedig 
javaslatokat tesz a lelkiismereti igények hatékonyabb szabályozására.

Nyelv Kiadó Terjedelem ISBN Megjelenés éve

Angol Cambridge 
University Press 208 oldal 978 110 878 500 6 2025

Forrás:	 https://doi.org/10.1017/9781108785006

FOLYÓIRATOK

SZOCIOLÓGIAI SZEMLE 2025/4.
KRIMINÁLSZOCIOLÓGIAI KUTATÁSOK A KÉTEZRES ÉVEKBEN CÍMŰ 
KÜLÖNSZÁM

Lévay Miklós, Kerezsi Klára és Ivanics Zsófia: A jogállami büntetőpolitikától 
a büntető populizmusig: büntetőpolitika Magyarországon

A tanulmány a magyar büntetőpolitika alakulását tekinti át és értékeli a rend-
szerváltozástól napjainkig. A fogalmi és értelmezési keretek rövid ismertetését 
követően bemutatja a bűnözés 1988 és 2023 közötti alakulásának főbb irányait 
és strukturális jellemzőit, majd a büntető anyagi jogra koncentrálva az egyes 
kormányzati ciklusok büntetőjog-alkotását, valamint az annak hátterében 
meghúzódó büntetőpolitikai törekvések, célkitűzések és elvek fényében elemzi 
a vonatkozó időszak büntetőpolitikai irányvonalait. Részletesen ismerteti az 
1990–1994-es, az 1994–1998-as és az 1998–2002-es kormányzati ciklusok, a 2002 
és 2010 közötti időszak, majd a 2010 óta tartó politikai ciklus büntetőpolitikájá-
nak jellemzőit. A büntetőpolitikára vonatkozó értelmezési keretének megha-
tározó elemei az adott időszak politikai és kormányzati működésének jellemzői, 
a jogállami követelmények érvényesülésének mértéke, továbbá az elmélet, a 
kutatási eredmények és a büntetőpolitika kapcsolata. A kormányzati ciklusok 
szerinti áttekintést követően részletesebben foglalkozik a büntetőpolitika 

https://doi.org/10.1017/9781108785006
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jellegét és tartalmát tükröző két meghatározó ismérvvel: a büntetéskiszabási 
gyakorlattal és a börtönnépesség alakulásával. A tanulmány záró része kitér a 
rendszert változtató országok büntetőpolitikai jellemzőivel összefüggő krimi-
nológiai és kriminálpolitikai sajátosságokra is, különös tekintettel a büntető 
populizmussal összefüggő jelenségekre.
Forrás:	 https://doi.org/10.51624/SzocSzemle.19228

JOURNAL OF CRIMINAL JUSTICE, VOLUME 102, JANUARY–FEBRUARY 2026, 
102554

Auzeen Shariati, Fariba Allahyoorti Dehaghi & Ali Amini: Help-seeking 
behaviors of stalking victims: Integrating machine learning and regression 
approaches to examine how victimization consequences shape victims› decisions

A kutatás azt vizsgálja, hogyan befolyásolják a zaklatás következményei az 
áldozatok segítségkérő magatartását a rendőrség, az áldozatsegítő szervezetek 
és a személyes kapcsolatok irányába. Az eredmények szerint a súlyos érzelmi 
megterhelés minden segítségkérési forma esélyét növeli, míg az egészségügyi, 
társas és anyagi problémák főként a személyes hálózattól való segítségkérést 
erősítik. A tanulmány rávilágít arra, hogy a hagyományos statisztikai módszerek 
és a gépi tanulás együttes alkalmazása jobban feltárja az áldozati döntések 
összetett természetét.
Forrás: 	 https://doi.org/10.1016/j.jcrimjus.2025.102554

FEBRUÁRI ELŐZETES

Februári lapszámunk tematikus kiadás, amely a korrupciómegelőzéssel kap-
csolatos témát helyezi középpontba.

https://doi.org/10.51624/SzocSzemle.19228
https://doi.org/10.51624/SzocSzemle.19228
https://doi.org/10.1016/j.jcrimjus.2025.102554
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ZÁRSZÓ

Reméljük, hogy ismét érdekes információkkal, szakmai és tudományos hírekkel 
szolgálhattunk január havi hírlevelünkben!
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